

SUCCES DEPLIN LUCRĂRILOR CONFERENCEI NAȚIONALE A PARTIDULUI!

CONȘTIINȚA ȘI GÎNDUL POPORULUI ÎNSUȘI!

Astăzi, 19 iulie 1972, își începe lucrările Conferința Națională a Partidului Comunist Român — eveniment de amploare și profundă rezonanță istorică pentru destinele patriei socialiste, pentru împlinirea aspirațiilor de progres și prosperitate ale întregii noastre societăți.

Marele forum al comuniștilor, convocat potrivit tradiției, bine statornicite în activitatea partidului nostru, de a analiza periodic modul cum se îndeplinesc programele dezvoltării economice, ale construcției socialiste în ansamblu, și de a impulsiona, pe bază de temeinice concluzii științifice, mersul nostru înainte, se desfășoară în climatul de fierbinte interes și participare unanimă a întregului popor. Expresia acestuia cea mai pregnantă, cea mai convingătoare este, fără îndoială, lărga mobilizare a energilor și creativității naționale, succesele deosebite prestigiu dobândite în marea întrecere socialistă desfășurată sub semnul cinstirii Conferinței Naționale și a împlinirii cincinalului înainte de termen.

Bilanțul pe care îl va face Conferința Națională cu privire la îndeplinirea hotărârilor conferinței precedente, din decembrie 1967, și ale Congresului al X-lea va prileji reafirmarea plenară a mândriei și satisfacției pentru efortul încununat de succes, pentru marile realizări pe care le-a dobândit poporul român sub încercata conducere a partidului. Datele acestui bilanț ne sînt bine cunoscute fiecăruia și rememorarea în preajma marelui eveniment de astăzi, a drumului străbătut împune o indubitabilă constatare: în răstimpul ultimilor cinci ani societatea noastră a cunoscut transformări înnoitoare esențiale pe toate planurile vieții economice, sociale, politice și ideologice.

Și un adevăr, în al cărui perimetru se află adînc împlintite ineseși temeiurile atenției majore cu care țara întregă urmărește evenimentul de azi. Toate aceste transformări, modificările rapide survenite în baza tehnico-materială a societății, în structura și suprastructura noii noastre orînduiri, sint urmarea îndeplinirii neabătute a hotărîrilor partidului, a faptului că, transpunînd cu consecvență în

Scînteia tineretului

(Continuare în pag. a V-a)

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II, Nr. 7207

6 PAGINI — 30 BANI

MIERCURI 19 IULIE 1972

„Conferința Națională va reprezenta fără îndoială un moment important pentru perfecționarea în continuare a activității partidului și statului nostru, pentru îmbunătățirea conducerii activității economice, a organizării societății, a întregii opere de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate”.

NICOLAE CEAUȘESCU

LA CHEMAREA PARTIDULUI UN RĂSPUNS UNANIM ȘI HOTĂRÎT:

CINCINALUL ÎN PATRU ANI ȘI JUMĂTATE!

Cea mai profundă și mai plină de semnificații dintre realitățile generate de eferescența fără precedent a perioadei în care întregul nostru popor s-a pregătit pentru istoricul eveniment inaugurat în această dimineață — Conferința Națională a Partidului Comunist Român — o reprezintă efortul responsabil, entuziast, înțelept al tuturor oamenilor muncii pentru a da împlinire concretă înaltei idei, rodnicilor principii pe care partidul le-a supus atenției și dezbaterii întregii națiuni cu multe luni înainte de Conferință. Întîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu forarii de răspundere ale vieții politice, economice și social-culturale, cu reprezentanții ai comuniștilor, adunați în conferințe de partid, cu colectivele de muncă din toate domeniile de activitate, cu mase largi ale populației din toate zonele țării, au dat dialogului dintre partid și popor — dialog permanent, lege nestrămutată a activității partidului nostru — o înaltă strălucire și eficiență, o forță de impuls ale cărei rezultate au început să se facă simțite imediat. Îndemnul secretarului general al parti-

dului au avut imediat un profund și larg ecou în rîndurile producătorilor de bunuri materiale și spirituale. Un ecou tradus fără întîrziere în revizuirea sarcinilor de plan, în suplimentarea angajamentelor luate în cîntecul Conferinței Naționale a partidului și a celei de a 25-a aniversări a proclamării Republicii, în desfășurarea neîntîrziată, lărgă efortului pentru realizarea noilor sarcini. Se poate spune pe bună dreptate că înaltul for al comuniștilor își deschide lucrările într-un moment în care ideile care-i vor anima dezbaterile au și început să fie puse în aplicare, la nivelul întregii țări, au și început să-și arate roadele. Roade la a căror obținere o contribuție însemnată și-a adus-o și tineretul, ea adăugîndu-și valori economice și pe acelea care mărturisesc existența, la ce mai proaspăt eșalon de oameni ai muncii, a unei înalte conștiințe comuniste, a unei mature gândiri politice, a unui spirit civic, conjugate cu entuziasmul arzător și dăruirea generoasă, specifice vârstei înaltei idealuri. (Un reportaj care consemnează mărturiile unor tineri pe această temă ci- tiți în pagina a II-a).

FĂURITOR DE DESTIN

de GRIGORE HAGIU

Zenit al sferei! Oră-a conștiinței!
Gîndit-î țara-n marele tău for,
tu însuși azi, partid, mai gînditor
și limpede-n țările finței.

Marmorean tăiat în drepte linii,
scrutat e viitorul din prezent,
prin pinza unui steag incandescent
cernut e lin tot aurul luminii.

Pur, trunchiu-a două mii de ani
vigoare,
unește țărîm cu țărîmul celălalt,
în cer de baștină, în văzduh înalt,
aripile de vultur dau în floare.

Curat e singele acestei nații,
tenace, răbdător, infrigurat,

la temelii de-a pururi împlintat
cu Dunărea cu tot și cu Carpații.

de-argint păstrat mereu doar pentru
steme.
Ne-am regăsit deplin pe noi în vreme,
avem un crez mai pur decît oricînd,
tresară sunet frunții în vînt

Bogată-nțelepciune-a străvechimei,
făuritor al țării de destin,
la raza vieții tale ne-mpolinim
din vasta rădăcină a mulțimii.

Sintem, prin tine, lumea mult visată,
tu, conștiință-a-întregului popor,
cu-o clipă înainte de tîrziu
știindu-î veacului puterea toată.

RECORDURILE MUNCII DĂRUITE PATRIEI

Lotru, Someș, Motru, Bucecea,
Satu Mare, Macea, Baia Mare,
Hunedoara, Galați, Lupeni —
doar cîteva din miile de locuri și
localități, șantiere ale muncii en-
tuziaste, unde fiecare zi con-
semnează în jurnalul întrecerii
noi performanțe și noi perfor-
meri în marea bătălie pentru
prosperitatea țării, pentru bu-
năstarea omului.

ÎN PAG. III

MUNCIND CU DEVOTAMENT,
CU PASIUNE ȘI CU FRENEZIE,
MII ȘI MII DE TINERI PREZENȚI
PE ȘANTIERELE DE MUNCĂ PA-
TRIOTICĂ EXPRESSĂ VOINȚA
UNEI GENERAȚII DE A CONTRI-
BUI LA PROSPERITATEA ȚĂRII.

CITIȚI ÎN PAG. A IV-A REPOR-
TAJUL „ȘANTIERELE TINERETU-
LUI — ȘCOLI ALE PATRIOTIS-
MULUI SOCIALIST, ALE EDUCA-
ȚIEI COMUNISTE”.



RAPORTĂM: ANGAJAMENTELE AU FOST ÎNDEPLINITE

● ÎNDEPLININD ANGAJAMENTUL ASUMAT ÎN CÎNTEA CONFERENCEI NAȚIONALE A PARTIDULUI, oame-
nii muncii din industria prahov-
veană au pus la dispoziția eco-
nomiei naționale, peste sarcinile
planului la zi, produse petroli-
ere și chimice, cărbune, țesă-
turi, materiale de construcție și
alte bunuri materiale evaluate
la un sfert de miliard de lei. Grupul
industrial de petrochimie de la
Brazi și cel pentru foraj-extracție-
ploiești, rafinării Teleajen, Ploiești și
Cîmpina, Uzina de anvelope „Vic-
toria”-Florești și cea de meca-
nică fină de la Sîmbaia au în-
scris în bilanțul economic cele
mai însemnate succese.

● MUNCITORII, INGINERII
ȘI TEHNICIENII DE LA FA-
BRICA DE CONECTII ȘI
TRICOTAJE, una din cele mai
mari unități industriale din Ca-
pîlnă, au raportat marți înde-
plinirea angajamentului luat în
cîntecul Conferinței Naționale a
partidului. Aplicînd numeroase
le inițiative menite să contri-
bue la îndeplinirea sarcinilor
cincinalului în patru ani și ju-
mătate, colectivul acestei fabrici
a realizat, pînă la 18 iulie, o
producție suplimentară în va-
loare de 130 milioane lei, așa
cum s-au angajat.

ÎN TELEGRAME ADRESATE COMITETU-
LUI CENTRAL AL P.C.R., TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU, colective de oameni ai mun-
cii raportează realizări dedicate marelui eveniment din viața
politică a țării: Județul Argeș a obținut o producție marfă
suplimentară în valoare de 180 milioane lei, fiind îndeplinite
integral angajamentele asumate în cîntecul Conferinței. Tele-
gramele sosite din județele Ilfov, Teleorman, Constanța, Buzău,
consemnează cu aceeași satisfacție și mîndrie terminarea cam-
paniei de recoltare a cerealelor și obținerea unor recolte bogate
la hectar. În toate I.A.S. și C.A.P. se desfășoară din plin lucră-
rile de arături și însămînțări în culturi duble.

PROFIL COMUNIST

de NICOLAE ȚIC



Înălțimi
Foto: ION
CUCU

Un comunist, unul dintre comuniștii acestei țări, om abia
trecut de tinerete, ajuns la împlinire pe șantierul socia-
listului, cîștigîndu-și dreptul de a se mîndri cu realizări
importante declara că dacă s-ar mai naște odată, ar apuca
același drum, pe care a pășit fără săvîrșire pînă acum, în
cîuda a nu puține greutăți — care i-au albit timpurile înainte
de vreme. De la vârsta de șaisprezece ani de cînd a deprins
meseria de constructor, omul acesta a fost prezent la dato-
zoje (biografia sa nu înregistrează nici o absență nemol-
vătată, nici un semn de oboseală), prezent acolo unde era
nevoie de priceperea sa, de vorbă și de faptă, acolo unde
vîzînd cu ochii, se schimba chipul țării. Un om, dintre mi-
liioane, muncind în rînd cu alții, învățînd de la cei mai
înțelepți, învățîndu-î la rîndul său, pe atît de numeroșii
ucenici care îl solicițau, trăind cîntit, din sudoarea frunții,
îndemîndu-î și pe alții să trăiască la fel, pentru a dobîndi
marile, adevăratele satisfacții de constructor. Un om lucid,
și drept, care n-ar îndrăzni să spună: eu, eu m-am zbatut,
eu am găsit soluțiile cele mai potrivite, eu am construit — ci
numai: noi, noi toți, la un loc, noi, care ne-am simțit
umărul în împrejurări dificile, care ne-am știut uniți la bine
și la rău, noi toți, noi am înscris pe harta țării moderne
obiective industriale de interes național. Un om care a
avut puterea să gîndească neabătut la interesul suprem, la
interesul întregului popor — construirea societății socialiste
multilateral dezvoltate. Un comunist. Un om al prezentului
și al viitorului. Unul dintre cei care, în zilele acestea, urcînd
la tribuna Conferinței Naționale a partidului va vorbi nu
numai despre îndeplinirea de pînă acum, ci și despre cele
de mine, despre grandioasele planuri de dezvoltare a țării

(Continuare în pag. a V-a)

Mesagerii noștri în sala marelui forum



ION PIRȘCOVEANU



MARIA MARICA



CANDIT MAN



TEREZIA VLAD

Prezent, cu energia și ta-
lentul său, în fabrici, pe șan-
tiere și ogoare, pretutîndeni
unde se muncește pentru
realizarea și depășirea obie-
ctivelor destinate ridicării pe
noi trepte a civilizației so-
cialiste, a bunăstării po-
porului, tineretul nostru este
prezent, prin mesagerii săi
cei mai buni, la Conferință.
Cîteva gînduri, opinii, fapte
ale unora dintre ei sint con-
semnate în ancheta din PA-
GINA IV.

Astăzi, 19 iulie, în ju-
rul orei 9.00, posturile
noastre de radio și tele-
vizione vor transmite di-
rect de la Sala Pa-
latului Republicii, DES-
CHIDEREA LUCRĂRI-
LOR CONFERENCEI NA-
ȚIONALE A PARTIDU-
LUI COMUNIST ROMÂN,
RAPORTUL PREZEN-
TAT DE SECRETARUL
GENERAL AL PARTI-
DULUI, TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU.

PENTRU ÎNFLORIREA ROMÂNIEI SOCIALISTE,

PENTRU BUNĂSTAREA POPORULUI ROMÂN

Mai multă lumină

• MONTAREA ROTORULUI LA PRIMUL AGREGAT DE PE LOTRU A DURAT CU DOUĂ LUNI MAI PUȚIN DECIT PREVEDERILE NORMELOR. • GALERIA DE ADUCȚIUNE „SOMEȘUL RECE II” A FOST STRĂPUNSA CU ȘASE LUNI MAI DEVREME. • DE LA 601 M LINIARI LA 806 M LINIARI, VITEZA DE ÎNĂLTĂRIE ÎN MINA PLOȘTINA-MOTRU.

Coborînd în centrul subterană de la Ciungnetu de vizite sale din această vară pe marele șantier hidroenergetic de pe Lotru, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înfrizit câteva clipe în apropierea grupului nr. 1 de 175 MW. Șeful șantierului l-a prezentat distincțiilor oaspetelui alături de alți fruntași, și pe tânărul Stelian Jianu. Este un bărbat mai mult scund, cu trăsături care par a-l recomanda prea puțin pentru meseria de șantierist. Totuși, începînd din 1959 a lucrat la Borzești, la Brazi, Bicaz, pe Argeș, pe Dumăre. Biografia marilor șantieri ale țării este sinonimă cu biografia profesională a acestui tânăr comunist.

Pe celălalt mare șantier al lumii, Șantierul național al tineretului de pe Someș, ni s-a vorbit despre un alt record. El aparține minierilor din brigada ingineriei Magdalena Olah. — Am început atacul la galeria de aducțiune dinspre Valea Someșului Cald — relatează utecista Olah, iar brigada lui Augustin Durus au atacat-o dinspre Valea Someșului Rece. Intre noi s-au statornicit relații de... întrecere îndrăjită. Criteriile: creșterea vitezei de avansare și economisirea de materiale. Timp de doi ani ne lipeam de scori urechea de pereții galeriei pentru a distinge ritmul de muncă al orărilor cu care tre-

În Bărăgan și pe toate cîmpurile țării holdele se dăruie secerii în mirificul ritual al culesului. ard piersicele cit pepenii în livezile Banatului, cresc apele Lotrului lângă Barajul „Viadra”. A sporit dogoarea la Galați — încă un furnal din seria celor mari topește metal —, alte zece invenții românești au fost distinse în acest an cu medalia de aur la saloanele oficiale internaționale, curge mai potolită Dunărea la Cazane. Ați auzit că la Tîrgoviște, în cetatea de scaun a lui Mircea cel Mare, a fost durată și produce una dintre cele mai moderne uzine pentru surse de iluminat din Europa. Miroase a fin cosit pe dealurile transilvane, la Reșița a fost construit cel mai mare hidroagregat de pînă acum și triums pe Lotru, oameni care poartă pe buletine vize de Bicaz, Argeș, și Porțile de Fier și-au strămutat în munții Sebesului casele și uneltele pentru hidrocentrale, sute de nave cutreieră apele lumii sub pavilion tricolor. Tara și poporul se află într-o întrecere fără precedent, pentru împlinirea unei idei născute în mintea curajoasă a comunistilor: „cincinalul în patru ani și jumătate”!



Fotografii de GHEORGHE CUCU

Îndeplinirea cincinalului în patru ani și jumătate

- presupune:
o mai bună organizare a muncii și folosirea capacităților de producție
creșterea eficienței economice generale
reducerea cheltuielilor materiale de producție
ridicarea simțitoare a productivității muncii

RECORDURILE MUNCII DĂRUITE PATRIEI

„Este un fapt cunoscut că întreaga activitate de dezvoltare și modernizare a industriei noastre, de înflorire a economiei naționale, întreaga construcție a socialismului sint închinat omului, au ca țel principal creșterea bunăstării maselor de oameni ai muncii, ridicarea nivelului de civilizație al întregului popor”.

NICOLAE CEAUȘESCU

— Ați vrea să vă reamintiți acest record?

— Întotdeauna cu plăcere — se oferă cu amabilitate utecistul Eugen Valeriu Pop, inginerul șef al șantierului energo-montaj. După cum se știe, primul grup a fost importat, iar următoarele două sint executate la Reșița. Odată cu utilizarea au sosit și specialiștii firmei străine. Confuziune normelor firmei proiectante, a normelor internaționale, durata montării rotorului de la generator era stabilită la patru luni de zile. O normă care nu se potrivea însă cu calculele noastre. Constructorii s-au angajat ca în cîntec Conferinței Naționale a partidului și a celei de a 25-a aniversări a Republicii să devanseze toate lucrările, astfel ca primul agregat să fie în exploatare la 10 decembrie, adică cu 20 de zile înainte de termenul planificat. Acesta însemna mai multă lumină, mai multă energie, zece milioane de lei economii prin creșterea productivității. „Noi vom monta rotorul în numai două luni”, le-a spus Stelian Jianu specialiștilor străini. „Așa ceva nu s-a putut nicăieri. Noi vă credem însă pentru că vedem cum se nunțește în jur”. Rotorul a fost montat în timpul calculat de tinerii brigadiieri. Era stabilit astfel un record absolut.

buia să ne întilnim în inima muntelui. Și ecurile exploziilor se auzeau din ce în ce mai aproape. De curînd ne-am întilnit.

— La... ora stabilită?

— Nu chiar. Cu șase luni mai devreme.

A fost de fapt o competiție în care ambele echipe de tineri minieri „aderau” spre locul de întilnire fixat de topografi, cu o viteză de 120 m liniari pe lună. Cîștigător? Și unii și alții, economia națională. Cîștigul? Trei milioane lei economii. La țel gîndește desigur și comunistul Nicolae Dulugeanu, șeful brigăzii de mineri de la exploatarea Ploștina — Motru, vestit și el în înaintările rapide. De multă vreme el cu ortacii săi se află în competiție pentru dobîndirea recordului de 601 metri liniari înaintare pe lună cu combina RK3 M detinat de brigada lui Octavian Rump. de la mina Horăști. La începutul a acestei veri angajamentul brigăzii lui Dulugeanu era lîmpede și ferm: „Avem din brigada noastră un delegat la Conferința Națională a partidului, pe tovarășul Ion Rimescu. Haideti să facem tot ce putem — s-a adresat șeful brigăzii tovarășilor săi — pentru ameliorarea recordului de înaintare. Delegatul nostru trebuie să ne reprezinte în Conferință cu fruntea sus”. Și, ca să nu mai fie nici un dubiu, el au realizat luna trecută 806 metri liniari, cu peste 200 metri mai mult decît performanța de la mina Horăști.

ținut cuvîntul în fața conducătorilor poporului nostru.

— Ce părere aveți despre recorduri?

— Sint bune, mai ales cînd le depășești.

— Va fi și cazul dumneavoastră?

— În acest an eu voi munge în medie de la lotul meu de vaci cîtu 4200 litri cel puțin. Sintem în prajina Conferinței Naționale a partidului, am trecut de jumătatea anului, dar și eu am trecut cu mult de jumătatea cantității pe care mi-am propus-o.

— Ce alte recorduri ale agriculturii noastre cunoașteți?

— Sint multe. Dar mie mă mult îmi place cel al cooperativilor din C.A.P. „Someșul” Satu-Mare, care au obținut anul trecut 8200 kg porumb boabe la hectar negrat. Acolo unde există porumb se poate obține și lapte și carne mai multă.

— Din Moldova, asadar, în Ardeal. Ingerul Gheorghe Bogza, președintele C.A.P. „Someșul”, ne oferă o statistică grațioasă a recordurilor lor din ultimii ani: 2300 kg în 1962; 5614 kg în 1964; 6800 kg în 1969; 6956 kg în 1970 și 8200 kg în 1971, pe o suprafață de 200 hectare.

— Unde veți ajunge dacă continuați în această progresie?

— Nu vreau să spun vorbe mari. Dar rețineți că de pe u-

nele parcele am recoltat și 18 000 kg de șuleți la hectar. Și ca orice bun gospodar, ne întrebăm: adică de ce numai unele parcele sînt dea alt? Doar tot pămînt e. — Poate, însă, nu atît de bun! — Nu-o fi, dar îl putem forța să fie la fel de rodnic. — Care e secretul recordului dumneavoastră?

— Iată-l: arătura numai toamna: semînatul, între 10-20 aprilie. Apoi, 400 kg superfosfat la hectar toamna și 400 kg azotat de amoniu primăvara. La prajila manuală încă 400 kg de uree pe cîmb la hectar. Și, mai departe: 50-55 mii plante la unitatea de suprafață, o tractură manuală, 3 mecanice cu tractorul și 3 mecanice cu câli. La care trebuie adăugate: priceperea, conștiințiozitatea, dragostea de muncă.

— Ce perspective aveți?

— În cooperativa noastră lucrează aproape 300 de tineri. Ei sint marea parte și autorii recordurilor.

— Va fi angajat să realizați cincinalul în patru ani și jumătate. Ce însemnă această propunere cooperativă dumneavoastră?

— Că anul acesta și în anul viitor va trebui să dăm cel puțin o recoltă și jumătate. Să cum le spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu cooperativilor din

Dobrogea pe care i-a vizitat de curînd.

De la Satu-Mare coborîm spre Arad. Ne interesează dacă inițiativa tinerilor legumicultori din C.A.P. Macea, lansată în primăvară, de a obține un venit suplimentar de 3 000-3 500 lei de pe fiecare hectar, se materializează sau nu. Secretara comitetului U.T.C. pe C.A.P., tovarășa Cornelia Săcu, ea însăși o legumicultoare frunțasă, ne vorbește din registrul contabilului șef. E mîntuția cea mai grațioasă a faptelor, pentru că aici se înregistrează fiecare leu provenit din sectorul legumicol. Anul trecut și C.A.P. din Macea a fost distinsă cu Ordinul Muncii clasa I-a pentru o producție de 22.278 kg de legume la hectar. Pentru acest an estimările sint și mai optimiste. Producția de tomate, mazăre și varză va atinge 25 000 kg la hectar. Deci și la Macea durată vieții recordurilor nu are voie să depășească un an.

— Dumneavoastră ce părere aveți despre recorduri?

— Păi la noi nu-i ca în sport. Sare unul mai departe, acela are recordul, acela e campion. La noi toți legumicultorii trebuie să „sară” ca unul singur, să pună mina de dimineața pînă seara și să plivească. Să prăsească, să stropesască. Numai împreună putem face recordul.

strul principal Ștefan Tripsa. Erou al Muncii Socialiste, delegat la Conferința Națională a partidului: în 1972 producția va crește față de 1970 — cu 200 000 tone, iar în 1975 sporul va fi de aproape 600 000 tone. Cum? Doar prin inteligența oțelurilor, prin perfecționarea tehnologiilor de fabricație. Să facem însă cunoscîntă cu o altă inteligență strălucită a Hunedorei. Este vorba de maestrul oțelurilor Ion Cismaș.

— Insufierea oxigenului în baia de metal în scopul intensificării arderii, deci a scurtării duratei șarjelor, ne explică tovarășul Cornel Deheleanu, inginer-șef la sectorul de oțelării, se face cu ajutorul unor lănci care pînă nu demult se aduceau din import. Inconvenientul era că o lăncă nu putea fi folosită decît la o singură șarjă. Cel mult, Comunistul Cismaș a reușit însă, după ani de căutări, o extraordinară performanță: realizarea unei lănci care durează în medie 150 de ore fiind la ora actuală cea mai apreciată și căutată, inclusiv peste hotare.

— E valabilă și la Galați?

— Acolo veți găsi un alt tip de lăncă, specifică convertizoarelor. E invenția unui oțelar, care a plecat tot de la noi: Alexandru Stoica, Erou al Muncii Socialiste.

— Intri-adevăr, fostul priin topi-

tor la O.S.M. nr. 2, a fost adoptat de convertizoarele gălățene cu toată experiența acumulată ani de zile lângă flacăra Hunedorei, lângă cei mai vrednici oameni ai săi. Cine știe, poate tocmai acolo se regăsește germenele ideii lui.

— Despre ce este vorba?

— De un tip de lăncă metalurgică cu patru duze, cu ajutorul căreia se înlătură aglomerările de zgură ce se depun la bahoata convertizoarelor — ne lămurăse autorul valoroasei invenții (10 milioane lei economii anual), datorită căreia se îmbunătățește radical calitatea oțelului și crește durabilitatea zidăriei convertizoarelor.

Da, intr-adevăr, sensul cel mai profund pe care-l oferă eroii reportajului nostru faptelor lor, este mai grabnică prosperitate a țării și a fiecărui om în parte, bunăstarea materială și spirituală a noastră, a tuturor. Apropriează înfăptuirii idealului socialist. Recordurile însemnă înainte de toate o înaltă productivitate, obținută prin ingeniozitatea creatoare, prin știința buneii organizări. Toți cei despre care am vorbit în acest reportaj au depășit productivitatea muncii planificată la locul lor de muncă. Și iată acum un calcul al economiștilor: dacă la nivelul industriei anului 1972 productivitatea muncii ar crește doar cu 1 la sută

lui și crește durabilitatea zidăriei convertizoarelor.

— Există o legătură între toate recordurile muncii — consideră Alexandru Stoica — și a-nume convingerea că muncind mai bine, vom trăi mai bine. Și apoi, fiecare record determină alte recorduri. Acum, de pildă, dacă așergăi repede la Dunăre, veți găsi un exemplu cum nu se poate mai convingător.

— Există o legătură între toate recordurile muncii — consideră Alexandru Stoica — și a-nume convingerea că muncind mai bine, vom trăi mai bine. Și apoi, fiecare record determină alte recorduri. Acum, de pildă, dacă așergăi repede la Dunăre, veți găsi un exemplu cum nu se poate mai convingător.

— Există o legătură între toate recordurile muncii — consideră Alexandru Stoica — și a-nume convingerea că muncind mai bine, vom trăi mai bine. Și apoi, fiecare record determină alte recorduri. Acum, de pildă, dacă așergăi repede la Dunăre, veți găsi un exemplu cum nu se poate mai convingător.

Totul pentru om

• DEPASIREA CU NUMAI 1 LA SUTA A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII LA NIVELUL INDUSTRIEI ANULUI 1972 ÎNSEMNĂAZĂ UN CISTIG SUPLEMENTAR DE PRODUCȚIE ÎN VALOARE DE 3,5 MILIARDE LEI. • ÎN ACEST CINCINAL SE VOR CONSTRUI DIN FONDURILE STATULUI 522.000 LOCUINTE PENTRU POPULAȚIE. • VENITURILE TOTALE ALE OAMENILOR MUNCII ÎN ACEST CINCINAL VOR FI CU 40-46 LA SUTA MAI MARI DECIT ÎN 1970.

— Insufierea oxigenului în baia de metal în scopul intensificării arderii, deci a scurtării duratei șarjelor, ne explică tovarășul Cornel Deheleanu, inginer-șef la sectorul de oțelării, se face cu ajutorul unor lănci care pînă nu demult se aduceau din import. Inconvenientul era că o lăncă nu putea fi folosită decît la o singură șarjă. Cel mult, Comunistul Cismaș a reușit însă, după ani de căutări, o extraordinară performanță: realizarea unei lănci care durează în medie 150 de ore fiind la ora actuală cea mai apreciată și căutată, inclusiv peste hotare.

— Insufierea oxigenului în baia de metal în scopul intensificării arderii, deci a scurtării duratei șarjelor, ne explică tovarășul Cornel Deheleanu, inginer-șef la sectorul de oțelării, se face cu ajutorul unor lănci care pînă nu demult se aduceau din import. Inconvenientul era că o lăncă nu putea fi folosită decît la o singură șarjă. Cel mult, Comunistul Cismaș a reușit însă, după ani de căutări, o extraordinară performanță: realizarea unei lănci care durează în medie 150 de ore fiind la ora actuală cea mai apreciată și căutată, inclusiv peste hotare.

Mai multă piine

• LA C.A.P. BUCECEA 3462 LITRI LAPTE ÎN MEDIE DE LA FIECARE VACĂ FURAJATĂ. • ÎN ZECE ANI PRODUCȚIA DE PORUMB A CREȘTUT ÎN C.A.P. „SOMEȘUL” SATU MARE CU APROAPE 4 000 DE KILOGRAMS. • UN SPOR GRĂȚIOR AL VENITURILOR ÎN C.A.P. MACEA: 3 000-3 500 LEI ÎN PLUS DE PE FIECARE HECTAR CU LEGUME.

Utucistul Grigore Muraru, îngrijitor de vaci la cooperativa agricolă de producție din Bucecea, județul Botoșani, își leagă și el recordul de vizita secretarului general al partidului în cooperativa și la ferma lor. — Era acum doi ani, într-o zi de miercuri din luna mai, își reamintește tînărul îngrijitor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a uitat atent la animalele noastre, părea mulțumit, la noi e ordine și curățenie întotdeauna. Apoi ne întrebă: „Cîtă producție obțineți?” „Două mii două sute litri în medie de la fiecare vacă” — am răspuns. „E bine” — zice tovarășul Ceaușescu — dar de la rasa aceasta de vaci se poate chiar și dublu. Dumneavoastră aveți toate posibilitățile de furajare corespunzătoare”. Așa este, ne-am zis noi, dacă ferma va fi aprovizionată cu furaj ca lumea, atunci la anul vom depăși trei mii de litri”. În anul următor, adică în 1971, producția medie de lapte la C.A.P. Bucecea atinsese 3 342 litri pe vacă furajată. Un record, pentru care cooperativa a fost distinsă cu Ordinul Muncii clasa I-a.

— Toți cooperativii, și în primul rînd noi, îngrijitorii fermelor, sintem fericiti că ne-am



Mai mult metal

• 10,70 TONE CARBUNE PE POST ÎNTR-UN ABATAJ FRONTAL. • PRIN ÎNVENTIVITATEA OTELARILOR — 200 000 TONE OTEL MAI MULT CU ACELEȘI AGREGATE. • O ÎNVENTIE — 10 MILIOANE LEI ECONOMII ANUAL.

Un adevăr care are aceeași valoare și pentru Cristian Poniște, șeful brigăzii de mineri de la Lupeni, deținător al unor recorduri înalte — cu 10,70 tone carbune pe post în abatajele frontale, ca și pentru Gheorghe Prundus, șef de brigadă la mina Herja, recordmen și el, cu 9 tone minere pe post în exploatarea neferoasă. Recordurile muncii rămîn recorduri colective.

— Iar sensul lor se răsfrînge asupra colectivității, apreciază inginerul Gheorghe Tănase, șeful șantierului nr. 2 de la I.P.B. București. Iată, cei doi șefi de brigăzi de pe șantierul nostru din Drunul Taberei — Gheorghe Șerpaș și Marin Albu — sint recordmeni în viteza de montare a apartamentelor din panouri: trei apartamente convenționale în medie pe zi cu o

singură macara. Ce presupune aceasta? Că 50 de familii — a-titea apartamente vor monta ei peste plan în acest an — care erau cuprinse în grafic de-abia pentru 1973, vor primi locuințele proprietate personală încă în această toamnă.

— Și pentru că pikamerele, havezele, cutitele combinelor cu care lucrează minierii, cu care au dobîndit altele recorduri, fier-betonul cu care constructorii dau trîncina caselor noastre și chiar macaraua care înalță pînă la cer etajele, sint din oțelul Hunedorei, poposim pe platforma celei mai mari oțelării a țării. Este locul celor mai impresionante recorduri. Deși în ultimii ani capacitatea de producție a O.S.M. nr. 2, n-a mai fost extinsă, producția de oțel a crescut neîncetat. Iată, o dinamică semnificativă a producției de oțel, pe care ne-o prezintă mai-



— Insufierea oxigenului în baia de metal în scopul intensificării arderii, deci a scurtării duratei șarjelor, ne explică tovarășul Cornel Deheleanu, inginer-șef la sectorul de oțelării, se face cu ajutorul unor lănci care pînă nu demult se aduceau din import. Inconvenientul era că o lăncă nu putea fi folosită decît la o singură șarjă. Cel mult, Comunistul Cismaș a reușit însă, după ani de căutări, o extraordinară performanță: realizarea unei lănci care durează în medie 150 de ore fiind la ora actuală cea mai apreciată și căutată, inclusiv peste hotare.

— Insufierea oxigenului în baia de metal în scopul intensificării arderii, deci a scurtării duratei șarjelor, ne explică tovarășul Cornel Deheleanu, inginer-șef la sectorul de oțelării, se face cu ajutorul unor lănci care pînă nu demult se aduceau din import. Inconvenientul era că o lăncă nu putea fi folosită decît la o singură șarjă. Cel mult, Comunistul Cismaș a reușit însă, după ani de căutări, o extraordinară performanță: realizarea unei lănci care durează în medie 150 de ore fiind la ora actuală cea mai apreciată și căutată, inclusiv peste hotare.



Fotografii de GHEORGHE CUCU

Tara intreaga este un vast santier. In toate orasele si in toate satele, oamenii, tineri si virstnici, contribuie cu forta sporita la constructia unui edificiu impunator: societatea socialista multilateral dezvoltata. Ridicarea acestei constructii, initiata si condusa de partidul comunist, are la baza hotarirea poporului de a-si concentra intreaga forta si toata energia pentru dezvoltarea economica a patriei noastre. In acest proces constructiv rolul tineretului este definit cu claritate. Atesind-se tinerilor, secretarul general al partidului, tovarasul Nicolae Ceausescu, i-a chemat sa fie in primele randuri ale luptei pentru fainirea noului societati. Chemare fireasca, la care tinara generatie a tarii poate raspunde intr-un singur fel: muncind cu devotament, cu pasiune si cu frenezia, in intreprinderi industriale, pe santiere, pe ogoare, in institutiile de cercetari, in scoli si facultati, in institutiile de cultura. Acum, in aceste zile fierbinti, pe santierele de munca patriotica prezenta masiva a tineretului exprima vointa unei generatii de a contribui activ la prosperitatea tarii.

FLACARA TRADITIEI

File dintr-un jurnal aflat la sediul Comitetului județean Argeș al U.T.C.: „Aniversarea în 1968 a două decenii de la epopea Bumbesti-Livezenilor, Salva-Viscului, Agnitei-Botorca, a veni să reaminteze o frumoasă și imnitară tradiție — aceea a șantierelor naționale și a brigăzilor naționale de muncă ale tineretului. Prin scrisori ce conțineau cereri simple, dar pline de sensuri, tineri de diferite profesii și virste, răspundeau chemărilor Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, se adresa comitetului județean pentru a lucra pe șantierele naționale, oferindu-și vazele sau concediile de odihnă. Zăream în această firească neînțelegere a hărțăbiției și abnegației, pornită din îndemnul conștiinței socialiste a celor care erau acum frații mai mici sau fiii veteranilor șantierelor din anii '48. Așa s-a născut brigada „Argeș”-I, formată din elevi ai liceelor „Dinicu Golescu” din Cimpulung, „Nicolae Bălcescu” și „Al. Odobescu” din Pitești. Ea a reprezentat județul Argeș în intrarea pe țară, lucrând pe Șantierul Național al Tineretului „Autostrada București-Pitești”. Argeș-I a însemnat mai mult un simbol, cuprinzând un număr mic de tineri în raport cu dorințele exprimate, dar a semnat certitudinea măiestriei „Șantierului” brigăzilor Argeș. Astăzi, performanțele acestor brigăzi oglindesc seriozitatea, dăruirea și abnegația din partea celor care poartă eșafodul de brigăzi. Sînt fapte ce caracterizează tinăra generație educată și formată de partid. Sînt fapte și îndemnuri ce ne angajează și mai mult pentru viitor.”

„...și o sevă din vara anului 1972. Pe șantierul Fabricii „Electro”-Argeș s-a început activitatea cea de a 44-a brigadă. Peste cîteva săptămîni numărul brigăzilor „Argeș” va urca la 57 — în societatea noastră — nu spune elevul Gheorghe Dascăl, comandantul brigăzii „Argeș”-44 — munca este o datorie de onoare a fiecărui cetățean. Noi, cei tineri, considerăm că numai muncind cu abnegație, cu devotament, ne facem datoria față de societatea noastră. Și trebuie să recunoaștem că în cazul nostru — munca elevilor, muncind vara pe șantier învațăm multe lucruri noi, pe care le știm doar din cărți. Șantierul este un examen de viață, o experiență dură, dar frumoasă, care trebuie trăită.

Interesant de subliniat că pe șantierul de la „Electro”-Argeș, alături de numeroși elevi din liceele județului, care efectuează aici muncă patriotică, au cerut să lucreze, acum, în vacanță și elevii Școlii profesionale de electrotehnică din Curtea de Argeș, tineri care atunci cînd va fi gata fabrica vor lucra aici ca muncitori cu înaltă calificare. „Construcții fabricii — au declarat ei — s-au angajat să termine lucrarea cu șase luni mai devreme. Ei primesc sprînzorul multor tineri din oraș, majoritatea elevi, care în orele lor libere vin aici la muncă patriotică. Dorim ca la realizarea acestei performanțe sprînzorul cel mai activ să vină din partea noastră, pentru că și fabrica va fi a noastră. Vom fi mândri să știm că lucrăm într-o unitate industrială la a cărei construcție am pus umărul cu nădejde.”

SCRISORI SENTIMENTALE

Cîteva rînduri scrise cu emoție. Sînt adevărate simple, izvoarele dintr-o inimă fierbinte. „Subsemnatul, Florin Melan, funcționar tehnic la Intreprinderea de industrie locală Adjud, județul Vrancea, va rog să binevoiți a-mi aproba primirea ca voluntar pe Șantierul Național

„Generația voastră trăiește în condițiile înfloririi continue a țării, a națiunii noastre socialiste. Acesta este rezultatul muncii și luptei duse de poporul nostru de-a lungul veacurilor, al eforturilor depuse de generațiile înaintașilor. Prețuiți înfăptuirile părinților și strămoșilor voștri, muncii fără preget pentru a dezvolta opera minunată pe care o moșteniți. Învațați, pregătiți-vă temeinic pentru a asigura dezvoltarea continuă a bazei materiale a societății noastre, faceți totul pentru ca națiunea noastră să devină tot mai puternică, pentru ca poporul român să ducă o viață tot mai îmbelșugată.”

NICOLAE CEAUȘESCU

ANGAJAMENT

Intrunindu-ne într-o adunare operativă, în ajunul marelui eveniment din viața partidului și a poporului nostru — Conferința Națională a P.C.R. noi, tinerii din brigada de producție și educație a Fabricii de uree din cadrul Combinatului chimic Craiova, ne angajăm ca în perioada desfășurării lucrărilor Conferinței Naționale a partidului să depunem toate eforturile în vederea obținerii unor semnate cantități de produse peste plan. În acest sens ne propunem ca în această perioadă să depășim sarcinile zilnice de plan cu cel puțin 10 la sută. Valoarea totală a depășirilor să fie de peste 150.000 lei; fiecare membru al brigăzii să efectueze zilnic cel puțin o oră muncă patriotică; folosirea integrală a capacității de producție, întreținerea și

exploatarea instalațiilor și utilajelor; nici un minut pierdut în detrimentul producției (eliminarea definitivă a intruziunilor, absențelor nemotivate și timpilor morți); supravegherea adevărată a practicantilor, a studenților și elevilor care efectuează practica în această perioadă; dezbateri operativă și însușirea temeinică a bazei materiale de lucru de idei ce se desprind din istoricele documente ale Conferinței Naționale a partidului.

ȘANTIERELE TINERETULUI

BRIGADA DE PRODUȚIE ȘI EDUCATIE A TINERILOR DE LA FABRICA DE UREE A COMBINATULUI CHIMIC CRAIOVA
COMANDANTUL DE BRIGADA, OPERATOR CHIMIST, IARBE BRAN

„Elevii și studenții din Dolj — se menționează într-o corespondență — lucrează pe 61 de șantiere ale muncii patriotice. Prima serie de aproape 8.000 de elevi și studenți, care și-au încheiat activitatea pe șantierul tineretului, a realizat un volum de lucru o căruia valoarea depășește 300.000 lei.

„O vază din Suceava: tinerii de aici și-au umplut botele pentru construirea, prin muncă voluntar-patriotică, a unui potârnac artificial de dimensiuni olimpice. Acesta va avea tribune cu o capacitate de o mie de locuri, care mai tirziu urmează să fie acoperite.

„Valoarea lucrărilor nefinanțate executate pînă în prezent de către tinerii din județul Galați este de 46 milioane lei, față de 45 de milioane lei, cât prevedea planul anual suplimentar.

„Utecișii din Capitală au colectat fier vechi, metale neferoase și deșeurile de hirtie. Au strins plante medicinale. Au lucrat la ridicarea unor cămine pentru tinerii muncitori, la amenajarea inelului de centură, la cele două baze de agrement „Pantelimon II” și „Străulești”. Dar din atîtea fapte „naspaculoase” s-a conturat o sumă spectaculoasă: 114 milioane lei economii realizate în cîntecă Conferinței Naționale a partidului.

CHEMAREA IEȘENILOR

La jumătatea lunii Iunie, într-o adunare a reprezentanților elevilor și studenților din județul Iași, desfășurată sub semnul entuziasmului angajamentului în care reprezentanții de oameni ai muncii și le-au luate în cîntecă Conferinței Naționale a P.C.R., a fost lansată o vibrantă chemare către toți elevii și studenții care și petrec vacanța în satele patriei. „Noi, reprezentanții celor 30.000 de elevi și studenți din județul Iași, care domiciliem în comunele patriei, unanim hotărîm să contribuim activ la îndeplinirea programului partidului de dezvoltare a agriculturii, adresăm

Prahova și Dimbovița, peste 20.000 de elevi au participat la strîngerea recoltei, la întreținerea culturilor și a pășunilor. Alți mii de elevi au luat parte la întreținerea plantațiilor din pășuni, precum și la recoltarea fructelor, efectuîndu-se circa 120.000 de ore muncă patriotică. Rezultatele se adaugă celor obținute pînă acum de elevii din aceste județe, care, răspunzînd chemărilor lansate de colegii lor de la Iași au efectuat aproape un milion și jumătate ore muncă patriotică, îndeplinindu-și astfel angajamentul luat în cîntecă Conferinței Naționale a partidului. Sînt fapte reprezentative pentru întregul tineret școlar și studentesc al țării. Eleva Elena Tălbă se face mesagerul gândurilor tuturor acestor tineri care în aceste zile, aflați pe șantierele muncii voluntar-patriotice, au dovedit că știu să-și facă datoria. „Eu înțeleg la Burșu, dar aștindu-mă în vacanță la Drăgășani am conștientizat că este de datoria mea să mă alătur elevilor din localitate care muncesc pe ogoare la „Intercolpului”. Și m-am pus pe lucru. Într-adevăr, munca în agricultură e grea. Dar care noi nu ne pregătim pentru lucruri grele? Societatea noastră evoluează rapid; apar noi elemente noi, obiective noi, cerințe noi. Eu sînt convins că vom trăi din ce în ce mai bine, dar că va fi din ce în ce mai greu, nu în sensul dificultății fizice, ci în acela de dezvoltare economică a țării, asigurarea progresului material și spiritual ce noi mai mult muncă, știință, competență. Aici, la muncă patriotică, am cunoscut plăcerea de a învăța greu. Este o lecție de viață folositoare.”

HARNICE FETE, HARNICI BĂIEȚI!

„Înfăptuirile meritorii trezesc nevoia de comunicare. Cine le scrie, nu poate păstra dorința pentru sine impresia produsă. Să este firească această dorință de a povesti despre oameni care afirmă muncind, despre faptele celor ce nu s-ar putea împăna să scrie în specii de construcții sociale. Pentru că amuzăm foarte dar mai mult că profesorii amăgesc tinerii care se bușug și conferă certitudinea izbuzilor.

Primum un telefon la redacție. Tovarasul Valeriu Lotan, activist al Comitetului Central al U.T.C., tocmai s-a întors de la Șantierul drumului național nr. 77 (Alba Iulia-Chimpeni). A înțeles aici o brigadă de 94 de elevi ai școlii profesionale de pe Linia Fabrica „Refractara” din Alba Iulia și dorește să ne

povestească despre faptele lor, despre conștiințiozitatea și elanul cu care muncesc. Așa că notăm: — Băieții s-au împărțit în trei brigăzi. Comandanții au fost alții Vasile Tomșek, Mihai Căpăruș și Aurel Szekeli. Spiritul intrării i-a îndrăgii din prima zi pe tinerii brigăziari. Iar rezultatele sînt înec de meritorii. Cînd i-am vizitat, în frunte se afla brigada condusă de Aurel Szekeli. Dar au fost multe răsturnări de situație — și vor mai fi — pentru că fiecare brigadă își dorește dreptul de frumusețe. Acesta dorință aprigă de a fi mereu în frunte înseamnă dinamism, înseamnă neliniștea frumoasă a spiritului, dorința de afirmare cinstită, prin muncă, în folosul societății. Privindu-i cînt de harnici sînt și cînt de hotărîți să revină în frunte după ce au fost întrecuți, am înțeles că aici se formează caractere tari, oameni ale căror aspirații nu se consumă o dată cu înfrîngerea temporară.

Despre asemenea fapte care dau mai mult profunzime aspirațiilor noastre spre bușug și conferă certitudinea izbuzilor primim vesti din toate județele țării. „Harnice fete, harnici băieți!” — este concluzia tuturor scrisorilor sosite la redacție.

Construim un edificiu cum n-am mai înălțat pe pămîntul țării noastre: societatea socialistă multilateral dezvoltată. Un edificiu impunător și trainic, care are drept temelie viața noastră, muncă harnică a unui întreg popor, a milioaneilor de oameni în animați de convingerea că în ascensiunea spre viitor recordurile depind de calitatea și cantitatea muncii fiecărui cetățean. Este și convingerea tinerilor care în aceste zile sînt prezenți pe șantierele de muncă patriotică ale patriei, atrăgîndu-și admirația întregului popor.

ADRIAN VASILESCU

A fi, la Conferința Națională a partidului, acolo unde, în numele și cu asentimentul desăvîrșit al întregului popor, delegații comunistilor, din țara noastră, și fiecare dintre noi, ai epocii noastre de construcție și de dezvoltare, de cîtează și luciditate vor dimensiunea exact prezentul și viitorul, vor arăta fără ocolișuri și cu cea mai profundă sinceritate ceea ce am dus la bun sfîrșit și ceea ce am împlinit doar pe jumătate, ceea ce avem de făcut și ceea ce avem de înțeles, ceea ce sîntem și vom fi în țara și în poporul nostru, din fundamentalele dovezi ale participării depline a tinerii generații la existența tumultuoasă a României socialiste. Este firesc, de aceea, ca delegații ai tinerii generații să aibă dreptul de a se adresa cu fruntea sus în fața forum al conștiinței comuniste în acțiune, cum este firesc ca tinerii să știe, și au știut, să dovedească și ale pe care și mereu ca au puterea și stăpînire de sine a muncii și a depășirii dăruirii. Este firesc, apoi, ca tinerii să gîndească — și gîndesc întocmai — că argumentul cel mai convingător al îndreptăririi mîndriei și emoției lor de a fi chemați la găsirea drumului bun și scurt pe care-aveam de parcurs către ziua de azi și de a fi mîndri de nașterii noastre sînt înăși faptele vieții și muncii lor în uzine, pe șantiere, în întreprinderi, în scoli și universități, pretutindeni unde se munceste, se învață, se creează.

„Gîndirea noastră politică — este maestrul operator Camil Manu, de la Termocentrala Ierul —, pentru a deveni creatoare, trebuie să trăiască în miezul concretului, în uzine, în termocentrale, în rafinării și combinatelor, în școli și pe ogoare. Gîndesc ca unul din rosturile mari ale Conferinței Naționale a partidului este tocmai de a conștientiza această necesitate a vieții noastre. Am fost mai mult un secretar al organizației U.T.C. din termocentrală, acum sînt secretar de partid al organizației de la secția termocentrală, și mi-am dat seama că dacă activitatea politică nu este legată de muncă, de activitatea de producție, că dacă ea nu ajunge să fie o forță reală de promovare a noului, a inițiativelor oamenilor muncii, a înșăși muncii și angajării noastre, datorită noastră de comunisti și împlinită doar pe jumătate, sau poate nici alt. Tovarășul Nicolae Ceausescu spune de curînd că socialismul „nu se construiește cu lozinci” — discutăm despre superioritatea economiei socialiste, sau cu principii generale de economie politică”. Sînt de 12 ani la termocentrală dar pînă să ajung la stăpînire meseriei, am avut cu școlii profesionale și am mers seară de seară la școală, ca să devin maestrul. Am muncit și am învățat, și învăț și acum, pentru că un energician care nu studiază, care nu are un permanent nou și este la curent cu cele mai recente descoperiri și cercetări ale revoluției tehnico-stiințifice în acest domeniu, riscă să-și piardă calificarea, să nu-și mai găsească locul în mersul progresului tehnico-stiințific. Nu poți face munca noastră fără conștiință politică, fără pasiune. Faptul că pasiunea mea este azi pasiunea întregii țări, este ceea ce mă face să rămân doar în muncă și în adevăr dator nicicînd și nici lor. Munca de unul singur, munca numai pe parcela ta de datorie și munca mecanică, o obligație care trebuie să-ți teștii și să-ți supui în silă. Doar muncă în colectiv, doar munca alături de alții oameni ca tine, își capătă adevărată valoare și frumusețe.”

„Cîntecă de a mi se încredințată și mie mandatul reprezentării comunistilor din județul Mureș la Conferința Națională a partidului — mărturisesc muncitoarea tricotoare Maria Lutan de la Fabrica de pielărie și mînuși din Tirgu Mureș — o pun înainte de toate pe scama muncii mele în fabrică, în secție, fiindcă munca și viața mea nu pot fi despărțite de munca tovarășilor mei, care mi-au arătat încredere și-n fața cărora răspund. Nu am pretinzi că sunt muncitor din loc, înși faptul că trăiesc așa cum înși dătează conștiința mea de comunistă și de om mă face să mă simt mîndră și multumită. Uș și cu muncesc și-mi fac datoria să fac și eu, și să învăț, și să învăț merseria de tricotare și am luat-o de la capăt cu munca cînd am fost numită brigăziară. Și că de atunci a început al greu, acela de a face datoria mea în muncă și în învățarea absolventii școlii profesionale și a cursurilor de calificare la locul de muncă un colectiv fruntaș. Nu e numai meritul meu, pentru că dacă spun colectiv fruntaș înseamnă că în jurul meu în îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție, ci și la disciplina, la activitatea obștescă, în viața de zi cu zi, și așa ceva — așa sînt mîndră că mă bucur că tovarășele mele de muncă mă respectă și au încredere în mine, că multe fete au învățat meserie de la mine, că aici, în fabrică, am o familie, că în viața mea am două familii, ne-am luat angajamentul de a da o producție suplimentară în valoare de peste 5 milioane lei. Pentru secția de confecții mînuși angajamentul înseamnă o producție peste un milion și jumătate. Am avut și am convingerea că împreună cu tovarășii mei de muncă din secție putem să îndeplinim angajamentul luat și chiar să-și depășim. Fîndcă chemarea partidului ne-a găsit și pe noi pregătiți ca să ne aducem contribuția la efortul general de ridicare a țării pe o treaptă superioară de dezvoltare.”

„Eu, povestește Maria Marica, controlor de calitate la Uzina Electroprecizia din Săcele, județul Brașov — m-am calificat ca bobinătoare la Școala profesională a întreprinderii și am luat în fiecare an premiul I. După ce am absolvit școala am început să lucrez la echipamentul electric al autocamionelor

și tractoarelor. La 18 ani am devenit membră a P.C.R. și am fost aleasă în comitetul U.T.C. al secției. După aceea mi s-a acordat încrederea de a reprezenta comitetul din secție în comitetul de partid al uzinei. Am fost apoi aleasă în comitetul oamenilor muncii și în comitetul sindicatului, unde am primit sarcina de a conduce inițiativa de femei. Sîntem 1200 de femei în uzină.

„Eu, ca om, datorez totul uzinei, că sînt așa cum sînt, fără falsă modestie și fără exagerări, dreaptă, cinstită, exigentă, cu fiecare dintre noi tineri și vîrstnici, trebuie să ne aducem contribuția la marea creație colectivă a țării”. „Sînt un om al lucrurilor concrete și luptă totdeauna numai pentru ceea ce cunosc bine — gîndesc despre sine Doina Oana, secretară cu problemele școlii, a organizației Uniunii Tineretului Comunist din secția 6, București. Am fost mai mult un ai lînd profesoră și pot spune că azi înțeleg și știu ce gîndesc și cum gîndesc studenții și elevii, care sînt preocupările și nevoile lor — sînt activistă la U.T.C. din anul 1968. Pot să afirm cu toată răspunderea că spiritul lor revoluționar a crescut, că dorința apropierei de munca productivă și de activitatea politică și obștescă este o realitate încontestabilă, de vadă și acțiunile intense de muncă patriotică desfășurate de ei, numeroase sântăre ale tineretului, „vacanța în salopetă

astăzi a Conferinței Naționale a partidului au fost deja economisite 69 tone de materie primă și am realizat deja producția a aproape 8 zile din cele 14”. „Cînd am terminat facultatea — își amintește Ion Firsoceanu, inginer șef al U.E.L. Jibla, din cadrul C.E.I.L. Rîmnicu Vilcea — n-aș fi crezut că este esențial pentru mine jubeșc alt de mult lucrurile și oamenii unde am fost muncind în anii care au trecut au fost date multe parcele în exploatare, oamenii s-au schimbat, unii au plecat, alții au venit, dar munca noastră a rămas la fel de frumoasă. Trebuie să devină din ce în ce mai clar și să capete valoarea de normă comunistă a vieții noastre ceea ce secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, spune la Conferința extraordinară a organizației de partid a Municipiului București: „Principiul socialist spune că nimeni nu poate trăi fără muncă. Socialiștii și comunistii mei vechi aveau lozincă: „Nici muncă fără pline, nici pline fără muncă”. Acest criteriu trebuie să-l introducem în viață... Acest lucru este esențial pentru progresul social, pentru construirea socialismului și comunismului.”

„Cum arată munca mea și care sînt, concret, rezultatele muncii mele? — se întreabă Ecaterina Iacob, prim secretar a organizației Uniunii Tineretului Comunist din sectorul 7, București. E un sector mare și greu, cu mii de tineri, cu 40 de scoli și 70 de întreprinderi și instituții, reprezentînd în la sută din producția industrială a Capitalei. Sînt activistă a organizației de tineret de 7 ani. Cînd ai de zile am fost cîntecărea la Fabrica de confecții, apoi am urmat facultatea și am devenit economiștă. Pot spune că știu multe despre tineri în mijlocul cărora mă găseșc aproape zilnic. Dar oare este de ajuns

atît? N-avem dreptul nici noi, ca oameni, ca activiști, și nici organizația U.T.C. și nici organizația de partid să fim delăsători cu viața tinerilor. Dacă uneori, se pierd ani din viața unui tînr care este desigur și vina noastră. Munca de educație și de îndrumare, ca și propria noastră educație, a celor care educăm, nu este o muncă sezonieră, o muncă care răspunde și sînt accidentale. A munci în rîndul tinerilor înseamnă, cred, a te preocupa înainte de orice de cunoașterea și rezolvarea problemelor tineretului, de a-i îndruma să muncască, dar și de a contribui la crearea unor condiții bune de pregătire profesională, de calificare, și de ridicare a calificării, de specializare, de învățat, de pentru dăruire și entuziasm, pentru munca cinstită și viața demnă.”

A fost lansat vibrantul apel al comunistilor bucureșteni: Cîntecă în patru ani și jumătate, și, iată: tinerii țării, muncitorii din marile uzine și combinat, constructorii de hidrocentrale și de calculatoare electronice, tractoriștii și țărani ce pregătesc temeinic recolta verii, profesorii ce descifrează privitorilor încrederea de candidați la muncă învînată a alfabetului, scriitorii înfrînzînd în fața paginii albe ce revendică adevărul lumii noastre, arhitecții care trasează contururile așezărilor pe unde vom trăi și vom trece noi și copiii noștri — alături de întreaga țară, de întregul popor, român, maghiar, german și de alte naționalități au pornit la înfăptuirea hotărîtorilor încercări.

„Am 20 de ani și drumul vieții mele a fost drept și curat, ca al multor alora — spune teșătoarea Terezia Vlad de la Intreprinderea textilă din Timisoara. După ce am terminat școala profesională, în 1968, am început imediat să lucrez. A-veam 16 ani, iar la sfîrșitul primel lună de muncă am fost fruntașă în producție, și de atunci sînt mereu. După ce am fost primită în rîndurile comunistilor, cel peste 1.000 de tutecisti din întreprindere m-au ales secretară a comitetului U.T.C. Am calculat că din stofa leușată de mîinile mele în pînă de cînd sînt în fabrică s-au îmbrăcat 7.200 de oameni. E foarte puțin pe lîngă ceea ce realizăm împreună, noi, tinerii din fabrică. Așa, de pildă, toți cei din fabrică ne-am angajat să dăm pînă la sfîrșitul anului peste plan 40.000 m de țesături tip lînă, din care pînă la Conferința Națională a partidului, 35.000 m. Tinerii din fabrică și-au „însușit” dreptul de a realiza 28.000 m din aceste țesături, și angajamentul a fost îndeplinit. O inițiativă care ne aparține în exclusivitate nouă, tinerilor, este angajamentul de a realiza pînă la sfîrșitul anului producția de țesături a 14 zile din 130 tone de materie primă economisită, adăugînd astfel fabricii un beneficiu suplimentar de 2,5 milioane lei. Pînă în

CONSTANTIN STOICU
cu sfîrșitul corespondenților

MESAGERII NOȘTRI ÎN SALA MARELUI FORUM

CONȘTIINȚA ȘI GÎNDUL POPORULUI ÎNSUȘI!

(Urmare din pag. 1)

viață programele sale complexe și de largi perspective, partidul, conducerea sa, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, au făcut din stimularea gândirii creatoare și promovarea celor mai eficiente forme de organizare și conducere, din combaterea fermă a rutinei și conservatorismului și promovarea noului, din ridicarea calității deciziilor și a muncii de înfăptuire a lor — trăsături definitorii ale activității sociale din țara noastră.

Dar, investigând realitățile economico-sociale din România anulului 1972, Conferința Națională va însemna în mod esențial un amplu și multilateral dialog cu viitorul. Pe temeiul bilanțului strălucit al realizărilor, Conferința va elabora noi măsuri atât în ceea ce privește creșterea generală a avuției naționale cât și perfecționarea întregii activități de conducere economică-socială, de largire a democrației socialiste, punând baze și mai puternice participării întregului popor la conducerea societății noastre. Laborioasa activitate ca a primelor Conferințe, climatul de lucidă confruntare cu exigențele progresului neîntrerupt al patriei, imprimat tuturor sectorilor de activitate, au evidențiat adevărată măsură a potențialului nostru material și uman, au relevat, așa cum prezisa cu prilejul unor recente vizite de lucru, secretarul general al partidului, că putem, cu mijloacele pe care le avem, cu investițiile și cu forța de muncă de care dispunem, să obținem rezultate mai bune, să facem să crească într-un ritm mai intens avuția națională și venitul național, să creăm, deci, condiții mai bune pentru dezvoltarea patriei noastre, pentru creșterea nivelului de trai al întregului nostru popor. Chiar și numai aceasta este un indice de încredere și certitudine că ampla confruntare cu viitorul pe care o va prilejui

Conferința Națională nu va fi citișă de puțin nici o conversație platonice și nici una tentată de utopie. Așa cum ne-a obișnuit în anii din urmă partidul, va fi un dialog de lucru realist, concret și tocmai de aceea fertil. Analiza ce urmează a fi întreprinsă va pune în evidență căi și mijloace de a accelera în continuare progresul țării pe toate planurile, hotărârile ce vor fi adoptate vor crea condiții pentru a imprimă un ritm și mai rapid înaintării noastre pe drumul fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Vital interesată în a face ca viitorul să devină „astăzi” cât mai repede cu putință, beneficiară principală a tot ceea ce se înfăptuiește pentru dezvoltarea și înflorirea țării, pentru progresul ei spre comunism, cum ar putea, oare, ține generația a patriei să nu se afle la ora aceea, alături de întregul popor, cu inima, cu gîndul, cu faptele sale, în miezul conferinței comunistilor, în miezul acestui dialog cu viitorul? Crescut și educat de partid, înțelegător și cu aceluși este locul, în primele rânduri ale luptei pentru construirea societății socialiste și comuniste, și astăzi, mai mult ca întotdeauna, participând la sărbătorească lucrare a țării își face un titlu de mîndrie din a-și rădi dragostea și atitudinea față de conducătorul încercat al poporului, hotărîrea de a-și dăruia toate forțele înfăptuirii programului partidului, a măsurilor pe care le va adapta Conferința Națională. Este gîndul și hotărîrea întregului popor.

Și explicația, una singură, este aceea pe care atât de cîntecis a formulat-o secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Avînd asemenea preocupări partidul nostru gîndește în spiritul întregului popor, este conștient și gîndul poporului însuși! Gîndul partidului este gîndul poporului — și tocmai de aceea partidul se bucură de încredere și este urmat de întregul popor”.



PROFIL COMUNIST

(Urmare din pag. 1)

cu credința fermă că toate aceste planuri, pe măsura unui popor harnic și viguros, vor prinde viață.

Credința fermă într-o reușită deplină, în victorie însușite, ozi milioanele de constructori din toate domeniile de activitate, determină angajamente solenne în fața partidului și a poporului sarcinile actualului cincinal vor fi îndeplinite în patru ani și jumătate!

Delegați ai comunistilor din întreaga țară, avînd mandat să exprime voința și năzuințele întregului popor, iau parte începînd de azi la unul dintre cele mai importante evenimente din istoria Partidului Comunist Român, Conferința Națională a partidului, care va trasa căile ce duc spre progresul și bunăstarea amilor viitori. Cuvîntul comunistilor este crezut, respectat, urmat pentru că are acoperire în fapte. Există certitudinea că numeroasele propuneri ce se vor face privind perfecționarea metodelor de lucru, ridicarea întregii activități productive pe a treaptă superioară, formarea cadrelor de mine — vor intra în atenția organelor de partid și de stat și vor fi supuse unei largi dezbateri în toate colectivele de muncă. Există certitudinea că angajamentele delegațiilor la Conferință — angajamente izvorite din hotărîrea a milioane de constructori — vor fi realizate în termeni stabiliți.

Comunistii, toți oamenii muncii militează consecvent pentru stabilirea unor relații demne, de tip socialist, între membrii societății noastre, pentru echitate socială și o comportare etică în acord cu principiile nobile care ne călăuzesc. Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a insistat pe larg asupra acestor probleme, fundamentînd teoretic acțiunea de continuă primenire morală a societății, de formare a omului nou.

Comunistul este un om care se perfecționează neîncetat ca om, țelul suprem al tuturor eforturilor, zbatărilor, meditațiilor lui constînd în elaborarea, în cursul vieții și activității lui, a unui model uman superior, moralmente exemplar, capabil să inspire și să însușească celelalte conștiințe, să la mobilizeze prin forța exemplului viu, să determine amplificarea și adîncirea procesului general de înnoire radicală a mentalității și a concepției oamenilor, a tuturor constructorilor socialismului. Noul model uman este conceput ca întreprinderea complexă, în cursul căreia principiile noi, comuniste, de comportare socială sînt elaborate pe baza vieții, ținînd seama de toate caracteristicile și contradicțiile ei. Cadul etic al comunistului, normele lui de comportare izvorăsc în chip organic din idealul pentru care s-a angajat să militeze cu toate forțele sale, ideal menit să creeze condițiile pentru ca oamenii, în opera revoluționară de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, să-și împlinescă personalitatea creatoare, să-și constituie liber destinul lor și al țării lor, așa cum îl configurează partidul comunist.

În acest proces, de o importanță covârșitoare se arată a fi respectarea neabătută a normelor morale, comportarea exemplară, fără nici o abatere de la principiile echității și dreptății. Căci nimic nu impune mai mult oamenilor decît concordanta deplină a normelor, a principiilor cu viața, cu activitatea concretă a fiecăruia, perfectul acord între vorbe și fapte. Comunistul de omie este omul în ale cărui fapte de zi cu zi, în ale cărui relații cu ceilalți, în ale cărui acte se reflectă ca în cea mai curată ogîndă respectul total, consecvent, al normelor și al principiilor moralei socialiste. Acest profil comunist constituie însăși esența tuturor marilor realizări și proiecte înscrise de partid în istoria țării.

PE agenda ZILEI

ÎNTÎLNIRE LA CONSILIUL DE MINISTRI

Marti, înainte de amiază, tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, s-a întâlnit cu tovarășul Matei Luca, membru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vicepreședinte al Guvernului R. S. Cehoslovace, care, la invitația C.C. al P.C.R., își petrece concediul de odihnă în țara noastră.

La întîlnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a participat Nicolae Ionescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

A fost de față și J. Benda, însoțit de soția sa, al R. S. Cehoslovace la București.

Adunarea din Capitală a prilejuit o puternică manifestație de simpatie și solidaritate a poporului român cu lupta dreaptă a popoarelor Indochinei împotriva agresiunii imperialiste americane.

În cinstea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român în Editura politică au apărut:

- SUB STEAGUL INTERNAȚIONALISMULUI SOCIALIST — vizita delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Vietnam și Republica Populară Mongolă, 1—24 iunie 1971.
- PRIETENIE, COLABORARE, SOLIDARITATE — vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Repu-

„Omagiu partidului și patriei socialiste”

— spectacol festiv al Radioteleviziunii —

În sala Radioteleviziunii a fost prezentat luni, pentru un număr public, în majoritate tînăr, spectacolul festiv „Omagiu partidului și patriei socialiste”, realizat de redacția cultural-artistică, radio și TV. În cinstea Conferinței Naționale a partidului. Spectacolul reluat ieri pe micul ecran (regia artistică, T. Constantinescu, regia muzicală, R. Chelaru) a beneficiat de participarea unui mare număr de artiști — actori, interpreți muzicali, soliști vocali și instrumentali. Irina Răchiteanu-Sîrbanu, George Carabin, Simona Bondoc, Elena Sereda și mulți alții și-au adus aici contribuția alături de tinerii actori Ovidiu-Iuliu Moldovan, Emil Hossu, Ruxandra Sireteanu, Costel Constantin etc., și de un grup de elevi de la Școala populară de artă. Ei au recitat versuri de slavă și de dragoste față de țară, față de partid, interpretarea lor vibrantă trezind o vie emoție în rîndul spectatorilor. Pozițiile așezate erau în bună parte inedite și purtau semnătura unor poezii ca: „Victor Eftimiu, Alexandru Andreițiu, Bodor Pál, Mihai Beniuc, Ion Brad, Johannes Bulhardt, Nina Cassian, Patria, frumusețea ei, însușirile alese ale poporului nostru, sonduș de partid, au fost evocate de acești poezii, ca și de cei mai tineri — Neliha Stănescu, Gabriela Melinescu, Grigore Hagiș, Dumitru Ion, Ion prezenți prin versurile lor la un important moment artistic omagial. La fel și compozitori Ion Chirescu, Vasile Popovici, Laurențiu Profeța, Zoltan Aladar, Doru Popovici, ale căror creații muzicale au fost admirabil interpretate de orchestra simfonică și corul Radioteleviziunii (dirijor Iosif Conta). Artistul poporului Ion Voicu a cântat „Balada de Ciprian Porumbescu, arta lui

find răsplătit cu puternice aplauze, ca și participarea unor soliști de frunte ai scenei noastre lirice, Magda Janulescu și Dan Dorăchescu. Reprezentația, bazată integral pe arta poetică și muzicală românească, a fost caracterizată printr-o aleasă ținută artistică, acordată de alcătuirea programului, dar mai ales de seriozitatea și credința interpretării.

Spectacolul a început și

s-a încheiat în acordurile unui impunător imn închinat partidului; la sfîrșit, interperții au coborît în sală și au împărțit garoafe roșii celor care au participat la acest spectacol dedicat unui eveniment de covârșitoare însemnătate pentru întregul nostru popor — Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

T. V.

CRONICA U.T.C.

Teri a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre Varșovia, o delegație a U.T.C. formată din tovarășii Francisc Török, membru al Biroului C.C. al U.T.C., și Valentin Pavel, secretar al Comitetului județean Tulcea al U.T.C., care la invitația Comitetului polonez de cooperare a organizațiilor de tineret (O.K.W.O.M.) din R. P. Polonia va participa la manifestațiile ce se vor organiza cu prilejul Zilei naționale a Poloniei.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Ioana Nae, membru al Biroului C.C. al U.T.C., de activiștii ai C.C. al U.T.C.

SPORT La Craiova, Cluj, București și Constanța încep azi întrecerile din cadrul CAMPIONATULUI EUROPEAN UNIVERSITAR DE FOTBAL

Sedința tehnică de ieri după-amiază a soluționat ultimele probleme ce mai rămăseseră dezbătute pe agenda comisiei de organizare. Între acestea și clauze de interes general pe care le vom consemna în rîndurile ce urmează. Așa după cum am anunțat, patru dintre echipe nu sînt însoțite de arbitri proprii. În locul lor, F.R.F. a delegat un număr de arbitri români. Jocurile lotului universitar al țării noastre vor fi conduse de o brigadă de arbitri din Spania, Anglia și Bulgaria. O măsură care a stîncat numeroase discuții a fost aceea a jocurilor amicale de la București și Craiova. În cele din urmă comisia tehnică a hotărît, pentru a asigura condiții echitabile tuturor echipelor, ca în timpul jocurilor să nu poată fi schimbat decît doi jucători.

participanți manifestă o prudență deosebită. Conducerea lotului universitar și țării noastre speră să câștige actuala ediție a Campionatului european universitar, bînzîndu-se pe valoarea individuală a membrilor lotului, pe seriozitatea cu care s-au pregătit, pe mîscarea fotbalistilor universitari foarte puțernică în România (patru echipe studențesci în prima divizie a țării), pe avantajul terenului propriu și, firesc, pe sprijinul numerosului public spectator aflat în această perioadă pe loturi. Dar nu e bine să anticipăm pentru că, după opinia tuturor comentatorilor, acest campionat este o competiție a ma-

rilor surprize, surprize posibile, data fiind originea de afine a tuturor jucătorilor, foarte puține date pe care le cunoaștem despre loturile participante și diferențele de valoare, într-un sens sau altul, dintre loturile universitare și primele garnituri fotbalistice naționale.

Toate acestea nu vor face decât ca lupta să fie aprigă, iar spectacolul fotbalistic plin de înedit. Așa că cea mai bună soluție nu rămîne decît să mergem pe stînga și să jucăm un meci. O lucrul echipei angrenate în disputa pentru cucerirea prețiosului trofeu.

AL. DOBRE

ȘAH FISCHER LA PRIMA VICTORIE

Mecul secolului care părea din nou și definitiv compromis, datorită respingerii de către comitetul de organizare a forfaitului, din cea de-a doua rundă, a fost din nou reluat spre satisfacția iubitorilor de șah din întreaga lume. Insistînd puțin asupra acestui fapt, trebuie să remarcăm că s-a produs într-adevăr ceva cu totul ieșit din comun în istoria meciurilor pentru titlul mondial: pentru prima dată un mare maestru nu s-a prezentat la masa de joc în timp regulamentar și tot pentru prima dată contra lui s-au aplicat măsuri drastice dintr-o partidă pierdută. Trebuie spus că dacă asprimea măsurilor luate de comitetul organizator la sugestia arbitrilor principal, vestgermanul Schmidt, era îndreptățită oarecum de comportarea cu totul extravagantă a lui Fischer de plin atunci, această hotărîre riscă să compromită desfășurarea întregului meci... Arătînd că el a cerut arbitru-lui să amîne partida dar numai verbal, nu și în scris, cum

era necesar, Fischer a subliniat că nu ar fi corect să se acorde campionului mondial încă un punct din start alături de ce-lălat mare avantaj pe care îl deține acesta în fața meciilor pierduți numai meci pe meci, o nouă victorie sau chiar o remiză măreau foarte mult șansele lui Spasski de a-și păstra titlul. Dar de data aceasta Fischer a reușit o partidă extraordinară, silindu-și adversarul la o apărare prelungită care nu se potrivește deloc stilului de joc activ al campionului mondial. Prima surpriză a venit în deschiderea unde Fischer a făcut o inovație teoretică de mare valoare, apoi jocul s-a desfășurat în sens usual ca asupra regelui și poziției albului. Tactica de temporizare a jocului spre remiză sigur aplicată de Spasski și în prima partidă (cîștigată în urma unei gafe de proporții a adversarului) nu a mai avut succes de data aceasta. În urma acestei partide excepționale se poate face o singură afirmație: dacă Fischer va juca la fel de serios și în continuare, lășind la o parte loviturile de teatru care au făcut ună acum delictul zărilor din Reykjavik, meciul secolului, compromis în a moment dat, este din nou deschis oricărui rezultat.

Iată acum desfășurarea partidei:

Spasski-Fischer
Indiana Benoni —
1. d4 Cf6 2. e4 e3 3. Cf3 e5 4. d3 d6 5. c3 e6 6. Cc3 g6 7. Cd2 Ch7 8. e4 Ng7 9. e2 00 10.00 Te8 11. Dc2 Ch5! (după ce prin interverție de mutare s-a ajuns la una din cele mai cunoscute poziții ale acestor deschideri, Fischer face o inovație în practică.) 12. reprezentată o contribuție extrem de importantă la teoria acestei variante) 12. N:h5 g:h5 13. Cc4 Ce5 14. Ce3 Dh4! 15. Nd2 Cg4! (negrul amenință prizaic mat h2. Desigur, negrul nu va da mat dar silindu-și adversarul să ia calul Cg4, Fischer își îndreaptă structura pionilor rămînînd cu un avantaj clar: pechea de nebuni), 16. Cg4 h4! 17. Nf4 Df6! (mult mai bine decît 17... Ne5 din care albul avea contra șansa), 18. g3 Nd7 19. a4 b6 20. Tfel a5 21. Te2 b5 22. Ta3 lg6! (fixează slăbiciunea pionului h4), 23. h3 Te7 24. Dd3 Th8 25. a:b5 a:b5 26. b4 (disperare) e4 27. Dd2 Tb8 (strategic albul este complet pierdut. Urmează realizarea tehnică a avantajului), 28. Te3 h5 29. T3 Rh7 30. Te3 Rg8 31. T3 e2 (interesant de a-ritat este faptul că aici, Spasski a propus remiză!) 31... Ne5! (Fischer cîștiga un pion fără compensație), 32. Dc3 Te4 34. Tc4 Dc4 35. Nh6 Dg6 36. Nf1 D b1 11 (inceputul manevrelor cîștigătoare), 37. Rf1 Ne3 38. Re2 De4 39. De3 Dc2 40. Dd2 Dd3 41. Dd3 g4 în această poziție partida s-a întrerupt. A urmat 41... Nd3 + ! și, deoarece după Re3 sau Rd2 urmează mat, iar după Re1 albul suferă noi pierderi materiale, Spasski se recușione învins. Astfel se sculă meciului devenit 2-1 în favoarea campionului mondial. În partida a patra care se va desfășura azi Fischer joacă cu piesele albe.

FLORIN GHEORGHIU

Analiză de laborator

- JUDEȚUL ALBA**
Liceul industrial metalurgic din Alba Iulia. Liceul industrial pentru industria lemnului din Blaj. Liceul agricol din Blaj.
- JUDEȚUL ARAD**
Liceul industrial de construcții de mașini din Arad. Liceul industrial de construcții din Arad. Liceul industrial pentru industria lemnului din Arad. Liceul agricol din Arad. Liceul agricol din Lipova.
- JUDEȚUL ARGES**
Liceul industrial de construcții de mașini din Pitești. Liceul industrial de construcții de mașini din Cîmpulung Muscel. Liceul industrial de petrol din Pitești. Liceul industrial pentru industria lemnului din Curtea de Argeș. Liceul industrial din Pitești. Liceul agricol din Curtea de Argeș.
- JUDEȚUL BACĂU**
Liceul industrial de petrol din Moinești. Liceul economic din Bacău. Liceul pedagogic din Bacău.
- JUDEȚUL BIHOR**
Liceul agricol din Oradea. Liceul agricol din Salonta.
- JUDEȚUL BOTOȘANI**
Liceul industrial de construcții din Botoșani. Liceul agricol din Botoșani. Liceul pedagogic din Botoșani.
- JUDEȚUL BRASOV**
Liceul industrial de construcții de mașini „Steagul Roșu” din Brașov. Liceul industrial de construcții de mașini din Zărnești. Liceul industrial de construcții de mașini din Brașov. Liceul industrial de chimie din Codlea. Liceul industrial de construcții din Brașov. Liceul agricol din Măgurele.
- JUDEȚUL BRĂILA**
Liceul industrial de chimie și construcții de mașini din Brăila. Liceul industrial de construcții din Brăila. Liceul agricol din Brăila.
- JUDEȚUL BUZĂU**
Liceul agricol din Rimnicu Sărat. Liceul agricol din Buzău. Liceul pedagogic din Buzău.
- JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN**
Liceul industrial metalurgic și pentru construcții de mașini din Reșița. Liceul industrial de construcții din Reșița.
- JUDEȚUL CLUJ**
Liceul industrial metalurgic din Cîmpia Turzii. Liceul industrial de chimie din Turda. Liceul industrial de construcții din Cluj. Liceul industrial de

- transporturi din Cluj. Liceul industrial pentru alimentație publică din Cluj. Liceul agricol din Turda. Liceul economic din Cluj. Liceul pedagogic „Gh. Lazăr” din Cluj.
- JUDEȚUL CONSTANȚA**
Liceul industrial de chimie din Năvodari. Liceul industrial de marină din Constanța. Liceul agricol din Agigea. Liceul agricol din Palas Constanța. Liceul agricol din Poarta Albă. Liceul agricol din Cernavodă.
- JUDEȚUL COVASNA**
Liceul industrial de construcții din Sf. Gheorghe. Liceul agricol din Tg. Secuiesc.
- JUDEȚUL DIMBOVITA**
Liceul industrial pentru construcții de mașini din Tîrgoviște. Liceul industrial de petrol din Tîrgoviște. Liceul agricol din Tîrgoviște.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IASI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDEȚUL PRAHOVA**
Liceul industrial de construcții de mașini din Ploiești. Liceul industrial de petrol din Teleajen. Liceul industrial de petrol din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria lemnului din Cîmpina. Liceul industrial pentru industria materialelor de construcții din Scăeni. Liceul industrial de
- JUDEȚUL HUNEDOARA**
Liceul industrial metalurgic din Hunedoara. Liceul industrial minier din Petrosani. Liceul industrial minier din Deva. Liceul industrial minier din Barza. Liceul industrial de construcții din Deva. Liceul agricol din Geoagiu.
- JUDEȚUL IALOMIȚA**
Liceul industrial din Slobozia. Liceul pedagogic din Slobozia.
- JUDEȚUL IAȘI**
Liceul industrial de construcții de mașini din Iași. Liceul agricol din Podul Iloaiei. Liceul agricol din Iași. Liceul pedagogic din Iași.
- JUDEȚUL ILFOV**
Liceul industrial din Giurgiu. Liceul agricol din Dragomirești.
- JUDEȚUL NEAMȚ**
Liceul agricol „I. Ionescu de la Brad” din Roman. Liceul agricol din Roman. Liceul pedagogic „Gh. Asachi” din Piatra Neamț.
- JUDEȚUL OLT**
Liceul industrial metalurgic din Slatina. Liceul agricol din Cărgăal. Liceul agricol din Slatina. Liceul economic din Cărgăal. Liceul pedagogic din Slatina.
- JUDE**

